

世界田联宣布

将给奥运田径赛冠军发奖金

新华社北京4月11日电 世界田径联合会10日宣布,决定向今年巴黎奥运会48个田径赛项目的冠军分别发放5万美元奖金,总额240万美元。这笔钱将出自国际奥林匹克委员会拨给世界田联的奥运会收入分成。

按照世界田联主席塞巴斯蒂安·科的说法,世界田联当天早些时候才将发奖金计划告知国际奥委会。国际奥委会在声明中回应说:“国际奥委会将全部收入的90%用于重新分配,特别是(拨给)各国家奥委会和各国际单项体育联合会(进行重新分配)。这意味着,每天都有420万美元用于帮助世界各地的运动员和各层级体育组织。如何(用这笔资金)更好服务于运动员和相关体育项目的全球发展,由各国际单项体育联合会和国家奥委会决定。”

自1896年在希腊雅典举办首届现代奥运会以来,历届奥运会的参赛运动员从未从国际奥委会直接获得过奖金。按照美联社的说法,世界田联给奥运冠军发奖金的做法是打破奥运会赛事传统“业余”性质的象征性举措。

路透社报道称,虽然长期以来取得好成绩的奥运选手会从本国政府、体育机构和赞助商那里获得奖金,奥运赛事“纯业余比赛”的理念早已消失,世界田联此举仍是打破了延续128年的奥运传统。

据美联社报道,美国奥委会给东京奥运会的金牌得主各发3.75万美元奖金,新加坡奥委会则承诺给本国奥运冠军100万美元,至今只有一人获得。

世界田联主席科10日在声明中说,发奖金的计划从2015年开始铺垫,当时“世界田联将从国际奥委会收到的奥运会赛事专用款项直接投入田径运动”。他说,虽然无法准确估算“赢得一块奥运奖牌的市场价值”,但应该保证“运动员们在奥运会创造的部分收入回到那些让奥运会成为国际盛事的人手中”。

科本人曾在1980年和1984年奥运会上代表英国获得1500米长跑冠军。他说:“我可能是最后一代拿着75便士(约合95美分)餐券和二等座火车票为本国比赛的运动员,所以我真的

理解我们所经历的转折。”

外界曾猜测科本人可能有意竞选下一任国际奥委会主席,接替2025年卸任的托马斯·巴赫,去年当记者询问其竞选意图时,科回复得模棱两可。按照美联社解读,假如科参与竞选,那么世界田联发奖金的举措可能会让人想到科有意将它推广至所有奥运会项目。

从参赛选手人数和收看比赛的电视观众来看,田径赛事是奥运会最大类项目,但许多田径运动员苦于缺乏资助,包括不少奥运冠军。即使真发给奥运冠军5万美元,这个金额也仍比世界田联主办的世界锦标赛金牌奖金要少。去年在布达佩斯的田径世锦赛上,第一到第八名都有奖金,金牌得主可得7万美元。

世界田联说,本届奥运会只有田径赛的金牌获得者能得5万美元奖金,其中接力赛选手将平分这笔奖金;从2028年洛杉矶奥运会起,奥运银牌和铜牌获得者也会有奖金,将公布相关细节。

沈敏

中国电影节在伦敦开幕

据新华社伦敦4月11日电 中国电影节11日在伦敦开幕。本次中国电影节是中英人文交流的一项重要活动,旨在深化中外电影文化交流,展现中国电影发展成就,向世界展现真实、立体、全面的中国。

中国驻英国大使郑泽光在开幕式致辞说,电影是现实的镜子,是文化交流的重要载体。中英两国在联合拍摄、互办影展和产业论坛、人才培养等方面开展了卓有成效的合作,为增进两国人民相互了解和友谊发挥了积极作用。郑泽光表示,欢迎英国观众常到中国走一走、看一看,亲身体验和感知中国人的生活和中国的发展。

本次电影节由中国国家电影局主办、中国电影资料馆承办,为期四天。除开幕当日上映的电影《热烈》外,还将展映《流浪地球2》《学爸》《封神1》《人生大事》和《我爱你!》等优秀中国影片。

记者 金晶 顾震球

戛纳电影节公布入围名单 华语片重磅回归

据新华社巴黎4月11日电 第77届法国戛纳国际电影节主办方11日在巴黎召开发布会,公布入围影片名单。目前共有19部影片入选主竞赛单元,角逐最高奖项“金棕榈奖”。今年有多部华语影片入围戛纳电影节不同单元。

今年入围主竞赛单元的影片包括美国著名导演弗朗西斯·福特·科波拉酝酿多年的影片《大都会》、中国导演贾樟柯执导的《风流一代》、伊朗裔导演阿里·阿巴西执导的传记片《学徒》等。

今年有多部华语影片入围戛纳电影节。除入围主竞赛单元的《风流一代》,管虎执导的《狗阵》入围侧重于新锐导演和小众佳片的“一种关注”单元,中国香港导演郑保瑞的《九龙城寨之围城》入围“午夜展映”单元。

第77届戛纳电影节将于5月14日至25日举行。 记者 张百慧

34个作品亮相全国 少数民族优秀声乐作品展演

据新华社电 记者4月11日从国家民委获悉,2024年全国少数民族优秀声乐作品展演日前在广西桂林举行,34个作品展现近年来各民族声乐创作新成果。

据介绍,本次展演从1900多个申报作品中,遴选出34个展演作品,涵盖民族、美声、流行等多种唱法。其中,《再唱瑶歌给党听》《壮乡儿女跟党走》《满族儿女心向党》等作品,表达了各族儿女感党恩、听党话、跟党走的坚定信念;《中华民族一家亲》《同心中华》《这是我们美好家园》等作品,抒发了对伟大祖国、中华民族的深厚感情;《幸福歌》《高铁高铁草原上飞》《美丽的托克逊》等作品,唱出了新时代的幸福生活。参演人员来自多行业多领域,年龄跨度从20岁至74岁。

记者 王明玉

第十五届全运会赛期确定

据新华社广州4月11日电 第十五届全国运动会将于2025年11月9日至21日在广东、香港、澳门举行,广州市将承办开幕式,深圳市将承办闭幕式,这是记者从11日召开的新闻发布会上了解到的。

当日,第十五届全运会组织委员会正式成立,标志着赛会筹备进入全面推进阶段。

国家体育总局竞技体育司司长张新介绍,十五运竞体比赛设34个大项、401个小项,群众赛事活动设23个大项、166个小项。广东将承办大多数项目比赛,香港将承办男子篮球22岁以下组、场地自行车、击剑、高尔夫球、男子手球、7人制橄榄球、铁人三项、沙滩排球等竞体项目,以及群众赛事活动的保龄球项目;澳门将承办乒乓球、女子排球成年组、三人篮球、男子篮球18岁以下组等竞体项目和空手道项目的群众赛事活动。十五运承办比赛的场馆中约90%为现有场馆,将有效降低办赛成本,实现节俭办赛。

记者 王浩明



广州龙狮队球员布朗(左)在比赛中上篮。11日,2023—2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛12进8的比赛中,上海队以110比96战胜北京队,取得首回合的胜利;广州队以101比96掀翻青岛队,在3场2胜制的比赛中占得先机。

新华社记者 李紫恒 摄

中国队众多名将出战长三角国际田径钻石赛

新华社南京4月11日电 2024长三角国际田径钻石赛将于27日在苏州奥体中心体育场举行,赛事方11日公布了中国队参赛名单,东京奥运会冠军巩立姣、刘诗颖和尤金世锦赛冠军王嘉男、冯彬等名将悉数参赛,他们将与世界一流高手展开角逐。

长三角国际田径钻石赛是世界田联钻石联赛本赛季的第二站赛事,作为长三角区域联合举办国际体育赛事的一次创新探索,赛事今年首次由上海和苏州联合主办。比赛设7个男子项目和9个女子项目。

在投掷项目上,中国队共有6位女将出战三个项目。作为赛会纪录保持者,35岁的巩立姣将与队友宋佳媛在

女子铅球赛场上迎战现世界排名前两位的美国选手杰克逊和加拿大选手米顿;刘诗颖和吕会会将出战女子标枪项目,她们的主要对手是2023年布达佩斯世锦赛冠、亚军——日本名将北口榛花与哥伦比亚选手路易斯·乌尔塔多;女子铁饼项目上,尤金世锦赛冠军冯彬将携手姜志超出击,在布达佩斯世锦赛上力压冯彬获得前两名的美国选手陶萨加和奥尔曼也将参赛。

两位江苏选手王嘉男和石雨豪将携手出战男子跳远比赛。石雨豪在2018年钻石联赛上海站比赛中跳出8米43的好成绩,却在最后一跳中严重受伤,让正值上升期的他遭遇打击。如今25岁的他跑、跳双修,在家乡重新

站上钻石联赛赛场,对石雨豪有不同意义。此外,曾在2023年田径亚锦赛上跳出8米40的中国台北队选手林昱堂也将参赛。

百米飞人大战也有中国选手的身影,陈冠锋将与三位世锦赛冠军布雷克、科尔曼、克里同台竞技。最近四次刷新室内60米栏个人最好成绩的吴艳妮也将出战女子100米栏比赛。

此外,王振将参加男子跳高项目,杭州亚运会冠军熊诗麒将出战女子跳高比赛,黄博凯、姚捷参加男子撑杆跳高项目,刘德助、徐卓一、张德顺、许双双分别参加男子800米、男子110米栏、女子5000米和女子3000米障碍赛。